
                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

    

 
   

 

 

 

 
 

 

  

 

 

 

 
                                  

                                              Εκδήλωση για τα 5 χρόνια 

              Αφιερωμένη  στους φίλους και στα παλιά μέλη του Συστήματος 

  Κ              Κυριακή  1η Μαρτίου 2015 στις 5.30 το απόγευμα στην εστία μας. 

 

 

 

 
        2ο  ΣΥΣΤΗΜΑ  ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΩΝ 

    AΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ 
      Ενημερωτικό δελτίο   -   Έτος  ΣΤ΄    Τεύχος  24ο 

 

 

 

                          

 

                         

 

                         To  2o  Σύστημα  

 

                 Ναυτοπροσκόπων 

 

                    Αργοστολίου  

 

                     Σας  εύχεται    
 

 

 

                                                     

 

 

 

 

 

 

                                                                               Μάρτιος 2015 



 

 

 

 

 

 

                                                                               

  

 
 Γράμμα για όλους 

 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 
- ΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

- ΗΜΕΡΑ ΣΚΕΨΗΣ 

- 25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 

- ΓΙΟΡΤΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 

- ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

- ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ε.Κ.Σ. 

- Ο ΥΜΝΟΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

- ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΟΙ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1945-1974 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διεύθυνση αλληλογραφίας : 

Στέλιος   Ρετσίλας : Λεωφόρος Βεργωτή 24 & Ιθάκης 

28100 Αργοστόλι - Κεφαλονιά 

Email: retsilas41@yahoo.gr 

                                                                                                                                                                        

 

 

 

Αγαπητοί μου.  

Γιορτάζοντας την ολοκλήρωση της πρώτης πενταετίας της 

νεότερης ιστορίας του Συστήματος και την αρχή της νέας, 

μια  

 προσευχή, πιστεύω, ότι μπορεί να είναι ο πρόλογος γι’ αυτό 

το      τεύχος που είναι  αφιερωμένο σε αυτό το γεγονός. 

 

Θεέ μας 

Στο χαμόγελο της νέας πενταετίας, 

κοιτώντας ψηλά ατενίζουμε την υπόσχεση Σου 

για πατρική βοήθεια στην προσπάθεια μας. 

Για να ανοίξουν οι καρδιές μας. 

Για να ακολουθούμε το δρόμο Σου. 

Για να δούμε το φως της αγάπης. 

Για να τηρούμε την Υπόσχεση και το Νόμο μας. 

Ευχή μας η νέα πενταετία καλύτερη για όλους. 

Συ κύριε, που μας βλέπεις και μας ακούς, 

χάρισε μας αυτό που ποθούμε. 

Την Ειρήνη και την Υγεία. 

Σε ευχαριστούμε Κύριε. 

 

 

 

                                                 Ναυτίλος 

 

mailto:retsilas41@yahoo.gr


 

 
 

Kάθε   φορά  που  αρχίζω  να  γράφω   για  την  Ημέρα  

Σκέψης                 βρίσκομαι σε δίλημμα.  
Γράφοντας χρόνια γι’ αυτή την τόσο σημαντική μέρα για μας 

τους προσκόπους φοβάμαι μην επαναλάβω τα ίδια.  

Και σήμερα νιώθω το ίδιο. 

Τελικά αποφάσισα να μην γράψω για τον ιδρυτή του 

Προσκοπισμού και Αρχιπρόσκοπο Λόρδο Μπέϊτεν Πάουελ τον 

Β.Ρ., όπως τον λέμε εμείς οι πρόσκοποι, που η 22α 

Φεβρουαρίου είναι η μέρα των γενεθλίων του, ούτε πως  εμείς 

οι Πρόσκοποι την έχουμε, για το γεγονός αυτό, ως ημέρα 

αφιερωμένη στην Παγκόσμια Προσκοπική Αδελφότητα.     

Γυρίζοντας στη αρχική μου σκέψη και απόφαση, θα σας 

διηγηθώ μια δική μου Ημέρα Σκέψης από τα παλιά. 

Βρισκόμουν, μια τέτοια μέρα, μακριά σε μια άλλη χώρα και 

αναλογιζόμουν τι να κάνω κι΄ εγώ, εδώ στην άκρη του κόσμου 

για να την γιορτάσω σαν πρόσκοπος που ήμουν. 

Κάθισα στα βράχια μιας ήσυχης και ήρεμης ακρογιαλιάς και 

άρχισα να κουβεντιάζω με τα κύματα της θάλασσας, με τα 

σύννεφα που βλέπουν από ψηλά κάθε τι γήινο, με τον ήλιο που 

τρέχει και δίνει το φως του και σε άλλους ανθρώπους. 

Και η σκέψη μου πέταξε την ίδια στιγμή σε όλους τους 

αδελφούς μου Προσκόπους. 

Πόσο κοντά είμαστε ο ένας με τον άλλο με τη σκέψη και πόσο 

εκμηδενίζονται έτσι οι αποστάσεις. 

 

 

 

 

 

Αυτές τις σκέψεις έκανα εκείνο το απόβραδο καθισμένος 

στα βράχια της ακρογιαλιάς και ασφαλώς παρόμοιες 

σκέψεις θα κάνει ο καθένας από εσάς, τους προσκόπους, τη 

μέρα αυτή. 

Έφυγα από την ακρογιαλιά άλλος άνθρωπος, μου είχε φύγει 

το βάρος από την έννοια που μ’ έτρωγε όλη μέρα.  

Ήμουν ένας πρόσκοπος ανάμεσα στα εκατομμύρια ομοίων 

πάνω στη γη.  

Ένοιωσα δίπλα μου δεκάδες προσκόπους, γνωστούς και 

αγνώστους και αμέσως το συναίσθημα της μοναξιάς που  

ένοιωθα, έγινε ευτυχίας.  

 
 Χρόνια Πολλά αδέλφια 

 ΚΙΜ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  
  

  

 

 

Η 25η Μαρτίου, ως γνωστόν, έχει διπλή σημασία για μας τους 

Έλληνες, είναι Θρησκευτική και Εθνική γιορτή. 

Θρησκευτική γιατί γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της 

Θεοτόκου και Εθνική γιατί η ημέρα αυτή σηματοδοτεί την 

έναρξη της Ελληνικής επανάστασης ενάντια στην Οθωμανική 

κυριαρχία.  

                                                                                                                                                                                                                                                    

Για μια ακόμα χρονιά λοιπόν θα γιορτάσουμε το ιστορικό 

γεγονός της Επανάστασης του 1821. 

Έχουν περάσει 194 χρόνια από την ημέρα εκείνη που  

καθιερώθηκε να γιορτάζεται ως εθνική εορτή από τον Όθωνα. 

 

Έχουν γραφεί και ειπωθεί τόσα πολλά για την επανάσταση και 

τους αγωνιστές ώστε το μόνο που μπορώ να πω είναι ότι ο 

σεβασμός και η αιώνια μνήμη γι\  αυτούς που έδωσαν τη ζωή 

τους για να αναπνέουμε εμείς τον αέρα της ελευθερίας, είναι 

καθήκον και υποχρέωση ΟΛΩΝ μας.  

                                         

                                                     Στέλιος Ρετσίλας (ΚΙΜ)  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

   

                             

  
    
   

 



 

  Γιορτάζοντας την πενταετία 

 
Ήταν ένα φθινοπωρινό απόγευμα όταν ένα όνειρο πήρε 

σάρκα και οστά ύστερα από μια πολύμηνη προσπάθεια δυο 

προσκόπων, του Κάστορα και του Κίμ. 

Το 2Ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Αργοστολιού επανιδρύεται 

και λειτουργεί ύστερα από 29 χρόνια στο χώρο που 

λειτουργούσε το 1974 όταν ανεστάλη τότε η λειτουργία του. 

Σάββατο 10 Οκτωβρίου 2009 το απόγευμα και η κραυγή:  

«Με το νόμο οδηγό μας 

και πιστοί στον Αρχηγό μας 

προχωρούμε πάντα πρώτοι, 

ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΟΙ» 

δονεί την εστία του 1ου Συστήματος Προσκόπων Αργοστολιού 

που μας φιλοξενεί από τα τέσσερα Λυκόπουλα και τους τρεις 

Ναυτοπρόσκοπους, το φυτώριο του Συστήματος και 

σηματοδοτεί την επαναλειτουργία του. 

Με ένα  πρόγραμμα γεμάτο δραστηριότητες  και  δημιουργίες  

ο χρόνος πέρασε γρήγορα και φθάνοντας στα μέσα του 2014 

αρχίσαμε να σκεφτόμαστε πότε και πως θα γιορτάζαμε την 

επέτειο της πρώτης πενταετίας από την επανίδρυση. 

Την αρχική σκέψη να την γιορτάσουμε τον Οκτώβριο του 

2014 αντικατέστησε μια άλλη, αυτή για την 25η Ιανουαρίου 

2015. 

Το 2015 συμπληρώνονταν 70 χρόνια από την ίδρυση του 

Συστήματος το 1945 και είπαμε να γιορτάσουμε μαζί και τις 

δυο επετείους. 

Οι εκλογές και οι αποκριές που ακολούθησαν μας 

υποχρέωσαν να κάνουμε τη γιορτή την 1η Μαρτίου 2015. 

 

 

 

Επίσης σκεφτήκαμε να αφιερώσουμε την εκδήλωση στους 

παλαιούς Ναυτοπρόσκοπους και στους υποστηριχτές του 

Συστήματος.  

Έτσι με την έναρξη της προσκοπικής χρονιάς τον Οκτώβριο 

βάλαμε πλώρη με πορεία αυτό το προορισμό. 

Καταρτίσαμε το πρόγραμμα και μίλι-μίλι αρχίσαμε να το 

υλοποιούμε. 

Φτιάχτηκε μια ταινία με τη βοήθεια του σκηνοθέτη κ. 

Μάριου Ρετσίλα και παράλληλα οι Βαθμοφόροι 

μεριμνούσαν για τα υπόλοιπα. 

Την εύρεση παλαιών Ναυτοπροσκόπων, σημαντική υπήρξε 

η βοήθεια σ’  αυτό του κ. Ηλία Καππάτου, την κατασκευή 

των αναμνηστικών, την διανομή των προσκλήσεων και 

άλλων λεπτομερειών του προγράμματος. 

Κυριακή 1η Μαρτίου 5.00 το απόγευμα όλα έτοιμα. 

Στο χώρο έχει στηθεί μια πλήρης προσκοπική 

κατασκήνωση, έχουν αναρτηθεί πάνω σε τρίποδες πίνακες 

με ονόματα παλαιών Ναυτοπροσκόπων, με ονόματα 

υποστηριχτών και με τα ονόματα όλων των μελών του 

Συστήματος από το 2009 μέχρι και σήμερα. 

Η γραμματεία υποδέχεται τους προσκεκλημένους που 

άρχισαν να έρχονται λίγο πριν τη 5.30. 

Σε λίγο η αίθουσα είναι κατάμεστη από Γονείς, Φίλους και 

παλαιά μέλη του Συστήματος και μέσα σε μια 

συναισθηματικά φορτισμένη ατμόσφαιρα από την παρουσία 

των μελών της περιόδου 1945-1974 αρχίζει το πρόγραμμα 

με προσευχή.  

Το Λυκόπουλο Δημήτριος Βαρτελάς λέει την προσευχή και 

στη συνέχεια ο κ. Γιάννης Δρακάτος, Αρχηγός του 

Συστήματος,  απευθύνει χαιρετισμό. 

 

 



Ακολουθεί η προβολή της ταινίας με την ιστορία του 

Συστήματος που καλύπτει και τις δυο περιόδους.  

Πρώτη  περίοδος 1945-1974 και δεύτερη 2009 μέχρι σήμερα. 

Στο διάλλειμα μεταξύ του πρώτου και του δεύτερου μέρους 

Λυκόπουλα   και   Ναυτοπρόσκοποι  τραγουδούν  τα 

τραγούδια « Στα ξάρτια ψηλά » και « Η δεύτερη Αγέλη ». 

Στη συνέχεια η αίθουσα πάλεται από συγκίνηση και 

χειροκροτήματα καθώς τα Λυκόπουλα έδωσαν αναμνηστικά 

του Συστήματος στα μέλη της πρώτης περιόδου. 

Το νέο φυτώριο του Συστήματος τιμά το θεμέλιο του  
όπως είπε ο κ. Στέλιος Ρετσίλας, ταμίας της Επιτροπής 

Κοινωνικής Συμπαράστασης. 

Προβολή του δευτέρου μέρους στο τέλος του οποίου 

Λυκόπουλα και Ν/πρόσκοποι λένε τον Ύμνο του 

Συστήματος και τα μέλη της Επιτροπής Κοινωνικής 

Συμπαράστασης δίνουν στους χορηγούς  μας 

αναμνηστικά για την προσφορά τους.  

Ανάλογα αναμνηστικά δόθηκαν και στους 

συμπαραστάτες. Ενώ ο Αρχηγός του Συστήματος 

επέδωσε αναμνηστική πλακέτα στο δήμο 

Αργοστολιού την οποία παρέλαβε ο κ. Ευάγγελος 

Κεκάτος Α/δήμαρχος. 

Χαιρετισμό απηύθυναν ο κ. Κεκάτος και η κ. Ισμήνη 

Κρεμμύδα αναπληρωτής Περιφερειακός Έφορος 

Προσκόπων  Δυτικής   Πελοποννήσου  καθώς   επίσης 

ο κ. Χρήστος Καππάτος πρόεδρος της Επιτροπής 

Κοινωνικής Συμπαράστασης.  

 

Με ένα κινητικό τραγούδι, που το τραγούδησαν παιδιά 

και προσκεκλημένοι και με την ευχή να τα χιλιάσεις 

δεύτερο τελείωσε το πρόγραμμα και η εκδήλωση. 

                               
                          ΤΑ   ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΑ  

         
        ΠΑΛΑΙΩΝ  ΜΕΛΩΝ                                   ΧΟΡΗΓΩΝ  

 

 

 

 
  
 

 

 

 

 

 

         
        Αναμνηστικο                          Στο  Εκκλησιαστικό         

                                                              Συμβούλιο 

Ναυτοπροσκόπου  περιόδου                του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου  

                                                                      Σβορωνάτων 
                   (1945 – 1974)                                         για την αμέριστη και διαρκή                                  
                                                                             υποστήριξη του Συστήματος 

  Αργοστόλι  1η Μαρτίου 2015 

                                                                    Αργοστόλι  1η Μαρτίου 2015 

   Ο Αρχηγός του Συστήματος 

       Γιάννης  Δρακάτος                   Ο Αρχηγός             Ο  Πρόεδρος                  

                                                        Γιάννης Δρακάτος   Χρήστος  Kαπ 

 



Ο χαιρετισμός του Αρχηγου Συστήματος 
 

Πατέρα  Ανδρέα,  κύριε Αντιδήμαρχε,   Γονείς,   Φίλοι,   παλαιά και 
νέα   Μέλη μας. 
Η    ύπαρξη      και   η    πρόοδος      ενός     προσκοπικού    τμήματος   
εξαρτάται   εκτός   από  τους   Βαθμοφόρους   και   από  την   υλική,  
οικονομική  και  πάνω από  όλα την  ηθική  υποστήριξη των 
γονέων και φίλων του Συστήματος. 
 
Η   αλματώδης   πρόοδος  του   Συστήματος   έγινε  με   την  ύπαρξη  
πολλών υποστηρικτών και τις προσφορές των. 
Προσφορά  που εκφράστηκε  με χορηγίες,  προσωπική   βοήθεια και  
ηθική συμπαράσταση. 
  

 Κάποιοι  βρίσκονται   από   την   πρώτη   στιγμή   της  επανίδρυσης 

 μας  συνεχώς  κοντά  μας  άλλοι  είναι  δίπλα μας  κάθε  φορά  που  
τους ζητήθηκε. Η  προσφορά  και  των  δυο  είναι  το ίδιο σημαντική 
 για το Σύστημα. 
 
Η σημερινή εκδήλωση είναι  αφιερωμένη σε όλους  εσάς  που  με τον 
ένα  ή  άλλο   τρόπο   στηρίξατε   το   Σύστημα   και    στα   μέλη 
του  
Συστήματος της περιόδου 1945 - 1974.  
 
Σας    ευχαριστούμε   και   σας    διαβεβαιώνουμε   ότι   δεν   θα   
σας   
ξεχάσουμε 
 
Γιάννης Δρακάτος ( Κάστορας ). 

          Ο χαιρετισμός του Προέδρου της  Ε. Κ. Σ. 
 

Σεβαστοί Ιερείς, κ. Αντιδήμαρχε, Φίλοι και Μέλη του 

Συστήματος. 

 

Η σημερινή μέρα για το Σύστημα είναι ιδιαίτερα 

ξεχωριστή. 

Γιορτάζουμε τα πέντε χρόνια από την επανίδρυση του, το 

2009. 

 

Βέβαια τα χρόνια από μόνα τους δεν είναι παρά μια 

χρονική περίοδος.  

Εκείνο που έχει σημασία είναι τα γεγονότα που 

διαδραματίζονται σε αυτά. 

 

Στα πέντε χρόνια του Συστήματος έχουν πραγματοποιηθεί 

πολλές και ποικίλες δράσεις καθώς και προσφοράς, ώστε 

αξιολογώντας τες κάποιος, μπορεί να  καταγράψει  τα 

χρονιά αυτά ως σημαντικά και επιτυχημένα στην ιστορία 

του 

Και όλα αυτά έγιναν χάρη στην καλή συνεργασία 

Βαθμοφόρων και Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαράστασης 

καθώς και στην αμέριστη βοήθεια σας. 

Μια βοήθεια που ξεπέρασε τις προσδοκίες μας. 

 

Σας ευχαριστούμε και ελπίζουμε να σας έχουμε κοντά μας 

και στο μέλλον. 

 

Χρήστος  Καππάτος. 

 

                

 



 

           O Ύμνος του Συστήματος 

 
      Μια ζωή πάντα γεμάτη 

      περιπέτεια χαρά, 

      εκδρομές γεμάτες δράσεις 

      της θαλάσσης τα παιδιά. 

      Με Υπόσχεση και Νόμο 

      τη ζωή τους οδηγούν 

      και βοήθεια προσφέρουν 

      όταν κι’ όπου χρειαστούν. 
 

                  Ρεφραίν 

     Ναυτοπρόσκοποι γενναίοι 

     του δευτέρου τα παιδιά, 

     γράφουν πάντα ιστορία 

     με τιμή και με χαρά, 

     γράφουν πάντα ιστορία 

     με τιμή και με χαρά. 

     Ναυτοπρόσκοποι γενναίοι 

     του δευτέρου τα παιδιά. 

 

    Λεβέντες και γενναίοι 

     με αγνά ιδανικά, 

     στ’ Αργοστόλι όλοι γνωρίζουν 

     τη δική μας τη γενιά.. 

     Βαδίζουν με καμάρι 

     και με σκοπό ιερό, 

     εμπρός για την Ελλάδα 

     και τον προσκοπισμό. 

 

 

 

                                   Ρεφραίν 

Ναυτοπρόσκοποι γενναίοι 

του δευτέρου τα παιδιά, 

γράφουν πάντα ιστορία 

με τιμή και με χαρά, 

                γράφουν πάντα ιστορία 

                με τιμή και με χαρά. 

Ναυτοπρόσκοποι γενναίοι 

του δευτέρου τα παιδιά. 

 
Στοίχοι: Στέλιος Ρετσίλας   Μουσική: Παναγιώτης Παλημέρης 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
  

  

     

 

 
 

  



          ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ          
.                             1945-1974 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 
                                ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ     ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

                                ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ       ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

                                ΑΥΓΟΥΣΤΑΤΟΣ      ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

                                ΑΥΓΟΥΣΤΑΤΟΣ      ΣΠΥΡΟΣ 

                                ΚΑΡΛΗΣ                   ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

                                ΚΕΚΑΤΟΣ                ΙΩΑΝΝΗΣ 

                                ΚΟΥΡΗΣ                   ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

                               ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ      ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                               ΜΠΑΛΛΑΣ                ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

                               ΜΠΕΚΑΤΩΡΟΣ       ΣΠΥΡΟΣ 

                               ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΣ        ΓΕΩΡΓΙΟΣ         

                               ΤΖΙΒΡΑΣ                   ΗΛΙΑΣ 

                               ΧΟΥΡΜΟΥΖΗΣ       ΣΠΥΡΟΣ 

 

 

 

 

ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟ 

 
ΑΝΤΩΝΑΤΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ (καπετάνιος)     ΘΕΟΦΙΛΑΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ                      ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

ΒΕΝΤΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                              ΛΑΛΛΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

ΒΛΑΧΟΣ ΜΠΟΥΜΠΗΣ                                ΛΟΥΚΑΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΓΑΣΠΑΡΙΝΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ                  ΤΡΙΤΣΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΓΑΣΠΑΡΙΝΑΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ                    ΧΑΛΔΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                       

 

     

        

         Εικόνες  από  την  εκδήλωση  της  πενταετίας. 
 
 

              


